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 الضرب في مجموعة الأعداد الصحیحة النسبیة

1 
 2019 -  2018  : تدرّب  : تطبیق قواعد    : توظیف : معدّل توقیتھ    نقاطھ في فرض:            جوھر سویسي

 

  
  

 : نسبیّــــینین ـجذاء عددین صحیح

  
  

    احسب

 ( 1) 3 .........      5 4 .........      ( 4) 3 .........     

 ( 8) 7 .........     7 4 .........     3 13 .........    

  ( 13) 3 .........       ( 5) 5 .........      ( 9) 9 .........    

    5 4 .........          2 4 .........         3 3 .........    

 ( 2) 4 .........      5 6 .........       7 5 .........    

  3 4 .........       5 2 .........     0 100 .........    

  

  
  إن أمكـن ذلك : فـي كـلّ حـالة من الـحالات الـتالیة , xأوجد الـعدد الصحیح النسبي 

  

  

  

  

  

  

  

  
  ة :ـأعداد صحیحة نسبی جذاء عدة

  
  

  الجذاءات التالیة : احسب
     5 77854 2     

     4 524487 25     

 

 
  

  x  الــعبــارة

7 6  x    

 12 3  x    

4 15  x    

 7 8   x    
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.قان یحقّ nو  mن جد عددین صحیحین نسبییّ )1 49m n    أعط كل الحلول الممكنة 
 العبارات التالیة : احسب )2

   3 8 13A          8 13 125B            25 83 125 4 8C            
  

  النشر و كتابة مجموع في صیغة جذاء :
  
  

 الجذاءات التالیة :    احسب )1

  35 12   
  999 99   

  التالیة بطریقتین : الجذاءات احسب )2

  
 7 ( 5 10)    

     8 12 5     
  11 9 7     

 

 العبارات التالیة : احسب )1
      4 9885 2 25 5       

  18854 15 18854 85      
                                             

 الجذاء التالي بطریقـتین :  احسب )2
     4 15 25     

 العبارات التالیة : احسب )3
      8 76885 125     

  65858 93 65858 7      
    
  

  احسب :
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  125 32 25A      

    17 98 17 2B        
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 :  احسب )1

8 7A      25 5 4B          17 20 3 5C         17 21 21D      2154 0 25E     
 :  احسبانشر ثم  )2

 7 8 11A       3 5 4B         9 5 8 7 2 5C         

انشر ثم اختصر العبارات التالیة حیث  )3 7 8 11A     : عدد صحیح نسبي 

 2 3 8A x     5 3 4 19B x x        5 3 8 1C x x     

   7 1 3 2D x x         4 3 2 5 1E x x x       

  
   

 كلا من العبارات التالیة : احسب )1

   4 11 5 25 3 2          15 19 15 81       17 17 993 17        3 7 8 2        

  
  ان :عددان صحیحان نسبیّ bو  a  انشر ثم اختصر كلا من العبارتین التالیتین حیث )2

   2 4 5 3a b     ؛    3 1 6 2a a    
 ما یلي : احسب )3

9 15 6 33 44      ؛    13 57 25 22 14        
  

  

  ان :عددان صحیحان نسبیّ y و xحیث  انشر و اختصر

 3( 2 )  x y x y  

 5(2 3 ) 10  x y x  

  3 2 3 2(3 2 )  x y x y  

     x y x y  

 (2 2 ) (1 )  x y y x  

   1 2 2( 2 3 )    y x x y  

  

  : انعددان صحیحان نسبیّ y و xأكتب في صیغة جذاء العبارات التالیة  حیث 
  

  

  

 5 5x y   15 3x    12 3 15x y   

 7 6 5x x x    7x xy   5 15 25 x xy y  
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 ان:عددان صحیحان نسبیّ b و aأكتب في صیغة جذاء العبارتین  التالیتین  حیث  )1

 6 9a b  

 4 8 2ab b   

 ان :عددان صحیحان نسبیّ yو  x أكتب في أبسط صیغة العبارة التالیة حیث  )2
 

 5 4 8 6 3 3     x y x y  
  
  ان. :عددان صحیحان نسبیّ bو  a كتب في أبسط صیغة العبارة التالیة حیثأنشر و ا )3
  

    3 2 2  a b b a  
  
  
  
 ان:عددان صحیحان نسبیّ b و aأكتب في صیغة جذاء العبارتین  التالیتین  حیث  )1

 15 25a b  

 12 6 3ab b   

 ان :عددان صحیحان نسبیّ yو  x أكتب في أبسط صیغة العبارة التالیة حیث  )2
 

 2 9 2 7 7 4    x y x y  
  
  ین. أنشر و أكتب في أبسط صیغة العبارة التالیة :عددین صحیحین نسبیّ bو  a لیكن )3
  

    2 3 2 3  x y y x  
  
  

 ان :عددان صحیحان نسبیّ b و aأكتب في صیغة جذاء العبارات  التالیة حیث  )1

 5 35a b   
 9 9a  
 7 14ab a  
       3 2 3 3a b a b      

  ان :عددان صحیحان نسبیّ bو  a حیث أنشر و اختصر العبارة التالیة  )2

    2 3 3a b b a    
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  عددان صحیحان نسبیان : yو  xانشر و اختصر العبارات التالیة حیث 

     2 3 2 4 2 5y x x y       

    4 3 2 6 2 4 2x x x        

      3 2 1 3 3 5x y xy x        

  4 2 2 2 2 3xy x y x y        

       2 3 10 2 1 3x y x y        

  

  

  عددان صحیحان نسبیان : yو  xاكتب العبارات التالیة في صیغة جذاء حیث 

 7 10xy x  

 9 18 6x y    

    4 2 4y x x     

     2 3 5 2 3 2x y x     

    
  

 : نسبیانعددان صحیحان  bو  aانشر و اختصر العبارات التالیة حیث 

  2 15 5A a   

    3 13 5 3B a a        

  2 12 2C b b     

  
  
  
 ان :عددان صحیحان نسبیّ yو x حیث  Fو  Eلنفترض العبارتین  )1

              5 4 2 4 1E x y x y                 و    3 4 1 4 1 3 4F x x y xy            

13 ن أنّبیّ  - أ 1E x    6وF y     

13x إذا علمت أنّ Fو  E احسب  - ب    17وy      

   ة :أعداد صحیحة نسبیّ zو  yو  x حیث  Nو  Mفكك إلى جذاء عوامل العبارتین  )2

             15 5M xy xz                 7و 14 21N x y z                
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    : الحساب في 

  

  

   العبارات التالیة : احسب
  4 4 2 2A        

 3 ( 8 5) 2     B  

   6 5 4 2 2 (3 7)       C  

        6 3 2 1 4 5 6            D  

  
  

  العبارات التالیة : احسب

  6 4 8      

    2 3 3 2       

  
          

  
 احسب ما یلي :

    27 15 13 3a        

  17 77 20 3 23b         

    7 3 13 4 87c          

 

 :  احسب

 318 12a     318 ؛  12b     27 ؛  13 14c      

   15 3d      ؛    52 2 3 7e        
    

  

 : احسب

 428 28a     428 ؛  28b     12 ؛  5 9c      

   16 4 3d       ؛      4 3 5 8e         ؛    100 10 10 10 10f          
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 احسب العبارة التالیة :  )1

           2 15 3 4 7 40A                    

عددان صحیحان نسبیّان :   y و xحیث  Cو  Bانشر و اختصر العبارتین   )2 3 2B x      ؛ 3 5 9C y                                  

 ن أنّبیّ )3 3B C x y      

إذا علمت أنّ  Cو  Bقارن إذن  )4  0x y                      

  

  احسب )1
 7 7 3 7 2 7 4a         
    8 7 9 5 24 19 3 6b           

  4 4 1 2 1 2 3 9c              

 في الحالات التالیة إن أمكن ذلك : yالعدد الصحیح النسبي  أوجد )2

1  -أ  3y   

1  -ب  8y     

1  -ج  1 0y     

2  -د  1 0y     

  

 ما یلي : احسب )1

 11 10A        11 9B           5 11 2 11C         

9 15 6 33 44D           7 10 19 17 81E          5 8 7F        
  

 حدد المجموعات التالیة : )2

 ; 7 0E x x     E یعني    

 ; 2 2F x x     F یعني    

  ; 1 12G x x     G یعني    
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 العبارات التالیة : احسب )1 14 4 7 4 4A        ؛ 7 3 2 2 9 5B                

8x إن أمكن ذلك ، في كل حالة : x جد العدد الصحیح النسبي )2    6؛ 0x           

7aعددین صحیحین نسبیین حیث  bو  aلیكن  )3 b        

قارن العبارتین  2X a     و 4Y b       

  

  
  عددین صحیحین نسبین : yو  xانشر و اختصر العبارات التالیة حیث 

  

    4 2 3 2 3 2x x      5 2 4x   

    3 2 4 5 2x x          2 5 4x y y x      

    3 2 3x y         3 2 5 4y x x y       

    7 2 3 5 2 5 4x x x             1 3 2 3 4x y xy x        

  5 3 3 5xy x y x y               3 2 5 1 2x y x y        

    2 3 4 5 2 3x xy y x y x y             2 5 5 3 2x y y x       

    2 3 1 2 5x x         

  

                      

  عددین صحیحین نسبین : yو  xاكتب العبارات التالیة في صیغة جذاء حیث 

 5 7xy x  

 11 22x   

 15 30 25x y    

 9 6 24x y   

    5 4 4x y x    

      2 3 2 3 2 3x x x     

      5 2 1 5 3x x x y      

        1 2 1 6x x y x y      
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عددان صحیحان نسبیان :   bو  aاختصر العبارة التالیة حیث  )1   5 3 2 5 2 2 2C b a a a b           

 عددان صحیحان نسبیان : yو  xانشر و اختصر العبارة التالیة حیث  )2
 

         

 عددان صحیحان نسبیان :     yو  xاكتب في صیغة جذاء العبارتین التالیتین حیث  )3
 

  
  
  
  

 : أكمّل بالعدد المناسب

      17 5 6 17 5 .............         

    998 47 100 46 .............        

  25 ............. 13     

  12 ........ ....... 19 3     

  7 3 .............     

    25 21 16 .............      

        1 1 1 ............ 1         

  5 4 ............ 0     
  
  
  
1(  

 :  احسب  - أ

25 45a      78 331 65b        313 18c         45 3d       25 8e    
  eو  d؛  c؛  b؛  aب تصاعدیا الأعداد : رتّ  - ب

2(  
 عددان صحیحان نسبیان . yو  xحیث  التالیة اتأنشر و اختصر العبار  -أ 

 11 17A x y x         4 7 18B y x x           7C x y x y y         

    Bو  Aقارن بین   -ب 

     متقابلان  Cو  B ن أنّبیّ  -ج 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   3 2 3 2 2 5D x y x y         ؛       2 2 3 2 3 2E x y x y         

14 35 7F x y     ؛        2 3 2 5G x y x y       
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1(  
 :  احسب  - أ

45 110a        75 2b       83 69 14c       

 8 9 11d           49 1 1 1e        
  eو  d؛  c؛  b؛  aب تصاعدیا الأعداد : رتّ  - ب

2(  
 عددان صحیحان نسبیان . yو  xحیث  التالیة اتأنشر و اختصر العبار  -أ 

 47 70E y x y         80 63F x x y        

27y علما أنّ  -ب  x    قارن بینE  وF    

 انشر و اختصر : )3

 5 3 2 20A x x        11 2 4 5 9B x x      

 

  

1(  
 انعددان صحیحان نسبیّ y و xاختصر العبارتین  التالیتین حیث   - أ

                    2 8 1A x       و   5 3 4B y            

5x:  إذا علمت أنّ  - ب y    قارن بین العددین ،A  وB  

 بطریقة بسیطة : احسب )2

  125 32 25a     

    17 98 17 2b       

  
                                    

التالي :  الجذاء احسب )1      24 7 7                

 ان:عددان صحیحان نسبیّ b و aأكتب في صیغة جذاء العبارة  التالیة  حیث  )2
 9 3 15 a b  

3( x  وy   ّان . أكتب في أبسط صیغة العبارة التالیة :عددان صحیحان نسبی 

 3 2 5 2 3 7     x xy y x y  

4( x  وy   ّان . انشر و أكتب في أبسط صیغة العبارات التالیة :عددان صحیحان نسبی  

    2 3 2 5 3  y x y x  

  7 2 3 4 21   x x  
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 عددان متقابلان . dو  cعددان متقابلان و  bو  aاختصر العبارات التالیة حیث 

 

    a c b d     2 5a b a   

 2 3 4 5b c a d     2 3 4 5b c a d    

 3 2a c b d     5 5 3 3b c a d    

    a c b d        2 3 2a d b c     

  

  عددان متقابلان . dو  cعددان متقابلان و  bو  aاختصر العبارات التالیة حیث 

 5 4 4 5a c b d    
 2 4a b a b    
 3 2 4 3c a d b    

    5 2 3 2a b b a      

    3 2 3 4 3a c b d      

    3 2 3 2 2 3d a b c      

 

  

1(  
 العبارات التالیة : احسب  - أ

             13 37 36A              و 21 3 7 12B        

    Bو  A قارن بین  - ب

2(  
      ین . أكتب بأبسط صیغة العبارتین :عددین صحیحین نسبیّ b و a لیكن  -أ 

             2 9 3 5P a b a b          5و 5 40Q b a b               

 ن أنّبیّ  -ب  10 4P Q a b        

13a علما أنّ Qو  Pقارن إذن بین   -ج  b        

 ان : عددان صحیحان نسبیّ y و xأكتب في صیغة جذاء العبارتین  التالیتین  حیث    )3

                             18 6 12C x y                ؛     12 3 7 3D x y x      
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     ین عددین صحیحین نسبیّ bو  aلیكن 

انشر و اختصر العبارة :     )1   5 2 3 2 5 3S a b         

1a علما أنّ )2 b   
   S احسب  - أ

بین استنتج مقارنة   - ب 2 5 3b  و 5 2 3a      

  
  
  
:  احسب )1    5 3 2 12 5 30E               

العبارتین  التالیتین لتكن  )2   1 1A a a b       و   1 2B a b b      حیثa و b ّانعددان صحیحان نسبی 

1 ن أنّبیّ  -أ  2A ab a    ّ2 و أن 2B ab a    

3a إذا علمت أنّ Bو  A احسب  -ب    و 2b    

A احسب  -ج  B  ثم استنتج مقارنة للعددینA  وB                 
 

  

3نعتبر العبارتین :  7X a b   7و 3Y a b   حیثa و b ّان و عددان صحیحان نسبیa b   

X:  ن أنّبیّ )1 Y  

7Eنعتبر العبارة التالیة :  )2 a b X Y        

3 : ن أنّبیّ  - أ 3 7 7E b a     

12b إذا علمت أنّ E احسب  - ب a        

  

  

نعتبر العبارة :   2 3 5 3 4 6A x y x       حیثx و y ّان عددان صحیحان نسبی  

4ك العبارة فكّ )1 6x  إلى جذاء عوامل 

 ن أنّبیّ )2  2 3 5 1A x y       

2 إذا علمت أنّ A احسب )3 3x    2وy               
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  عدد صحیح نسبي :   aنعتبر العبارتین التالیتین حیث 

         1 2 1 2 1 2K a a a a        ؛  22 2I a a a           

1(  
2ك إلى جذاء عاملین العبارة فكّ  - أ 2a a   

      Iاستنتج تفكیكا للعبارة   - ب

2(  
 Kك إلى جذاء عاملین العبارة فكّ  - أ

 استنتج أن  - ب   3 1 1I K a a          

1aفي حالة  Kو  Iقارن بین  )3            

  
  

1(  
 العبارات التالیة : احسب  -أ    9 7 12E      ؛  3 5 11F        

H احسب  -ب  E F    

K احسب   -ج  E F      

            Kو  Hقارن   -د 

8aین حیث عددین صحیحین نسبیّ b و aلیكن  )2 b         

 معللا جوابك         bو  aقارن بین  -أ 

 بدون أقواس و بدون معقفات ثم اختصرھما : Bو  Aاكتب العبارتین   -ب 

 3 2  A a  ؛   5 4 1      B b  

A احسب  -ج  B  استنتج مقارنة بین ثمA  وB       
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